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Hovedtall oppsummert 
 
 
1. Hvilke tv-kanaler så du på i går? 

 FLERE SVAR MULIG FØLG OPP:  Var det flere? 

 

 

 1999 2001 2003 2005 2006 2007 2008 

NRK1 71 % 68 % 78 % 67 % 70 % 79 % 65 % 

NRK2 20 % 16 % 18 % 14 % 10 % 23 % 15 % 

TV2 61 % 57 % 57 % 53 % 54 % 59 % 42 % 

TVNorge 15 % 19 % 10 % 19 % 16 % 21 % 15 % 

TV3 13 % 12 % 11 % 11 % 13 % 16 % 11 % 

Andre tv-

kanaler 

17 % 15 % 17 % 17 % 19 % 25 % 24 % 

Ingen 16 % 18 % 13 % 18 % 18 % 11 % 20 % 

Antall spurte 500 500 400 500 501 600 500 

 
 
2. Hvilke tv nyhetskanaler så du på i går? 
 FLERE SVAR MULIG  FØLG OPP:  Var det flere? 
 

 Redaktører Journalister 

TV2 

Nyhetskanalen 

11 % 19 % 

NRK2 11 % 17 % 

CNN 6 % 5 % 

BBC World 4 % 4 % 

Andre kanaler 9 % 12 % 

Ingen 70 % 57 % 

Antall spurte 250 500 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



3. Hvis du vurderer medienes valg av stoff, hvilket medium er det da som dekker 
dine interesser best?  Er det … LES OPP 1-5 

 

 2001 2003 2005 2006 2007 2008 

TV 17 % 21 % 21 % 17 % 16 % 19 % 

Radio 11 % 14 % 15 % 13 % 13 % 11 % 

Avis 64 % 57 % 52 % 59 % 47 % 38 % 

Ukepresse 2 % 1 % 2 % 1 % 1 % 2 % 

Internett - - - - 19 % 28 % 

Annet - 2 % 6 % 6 % 0 % 0 % 

Ikke sikker 6 % 7 % 4 % 4 % 3 % 2 % 

Antall spurte 500 400 500 501 600 500 

 
 
 
HVIS TV I SPM 3: 
4a. Hvilken tv-kanal dekker dine interesser best? 
 

 2001 2003 2005 2006 2007 2008 

NRK1 64 % 70 % 54 % 62 % 56 % 53 % 

NRK2 0 % 4 % 2 % 0 % 2 % 0 % 

TV2 17 % 22 % 31 % 28 % 36 % 41 % 

TVNorge 0 % 0 % 0 % 2 % 1 % 0 % 

TV3 1 % 0 % 1 % 0 % 0 % 1 % 

Annen tv-kanal 4 % 0 % 5 % 4 % 1 % 4 % 

Ingen spesiell 14 % 2 % 3 % 0 % 2 % 1 % 

Ikke sikker - 2 % 5 % 4 % 1 % 0 % 

Antall spurte 83 82 103 85 97 93 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



HVIS Avis I SPM 3: 
4b. Hvilken avis dekker dine interesser best? 
 

 2005 2006 2007 2008 

VG 10 % 8 % 7 % 9 % 

Dagbladet 10 % 6 % 6 % 6 % 

Aftenposten 33 % 38 % 37 % 43 % 

Stavanger 

Aftenblad 

3 % 6 % 6 % 4 % 

Bergens Tidende 6 % 6 % 5 % 6 % 

Adresseavisen 1 % 3 % 3 % 2 % 

Dagens 

Næringsliv 

- 2 % 0 % 4 % 

Andre aviser 23 % 23 % 25 % 25 % 

Ingen spesiell 11 % 5 % 6 % 2 % 

Ikke sikker 2 % 1 % 1 % 1 % 

Antall spurte 262 294 285 190 

 



HVIS ’Internett’ I SPM 3: 
4c. Hvilken nettside dekker dine interesser best? 
 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

VG.no 23 % 29 % 27 % 

Dagbladet.no 5 % 2 % 8 % 

Aftenposten.no 6 % 5 % 8 % 

Andre avisers 

nettside 

7 % 7 % 4 % 

NRK.no 0 % 10 % 9 % 

TV2.no 1 % 0 % 1 % 

Andre tv-

kanalers nettside 

0 % 0 % 1 % 

SOL.no 3 % 0 % 0 % 

MSN.no 1 % 0 % 0 % 

Nettavisen 5 % 2 % 4 % 

Andre nettsider 29 % 21 % 24 % 

Ingen spesiell 18 % 19 % 13 % 

Ikke sikker 3 % 5 % 3 % 

Antall spurte 196 42 140 

 
 
5. I hvilken grad har du tiltro til mediene generelt?  Har du stor tiltro, noe tiltro, 

mindre tiltro eller ingen tiltro i det hele tatt? 
 

 1999 2001 2003 2005 2006 2007 2008 

Stor tiltro 44 % 48 % 41 % 47 % 50 % 36 % 51 % 

Noe tiltro 48 % 46 % 56 % 48 % 45 % 58 % 46 % 

Mindre eller 

ingen tiltro 

6 % 4 % 3 % 5 % 4 % 4 % 2 % 

Ikke sikker 1 % 1 % 1 % 0 % 1 % 1 % 1 % 

Antall spurte 500 500 400 500 501 600 500 

 
 
 
 
 
 
 



7. Hva forbinder du i første rekke med følgende?  
 

a) NAV LES OPP 1-3 
 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

Interesseorganisasjon 

for bilførere 

2 % 0 % 0 % 

Offentlig kontor for 

trygd og arbeid 

91 % 100 % 98 % 

Treningsopplegg for 

Norges Sykkelforbund 

1 % 0 % 0 % 

Ikke sikker 6 % 0 % 1 % 

Antall spurte 800 250 500 

 
 

b) KS LES OPP 1-3 
 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

Fagforening for 

kommuneansatte 

32 % 33 % 36 % 

Kommunistisk 

Studentforbund 

5 % 0 % 2 % 

Arbeidsgiverorganisasjon 

for kommunene  

41 % 66 % 55 % 

Ikke sikker 22 % 1 % 7 % 

Antall spurte 800 250 500 

 
 

c) AFP LES OPP 1-3 
 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

Nyhetsbyrå 8 % 2 % 10 % 

Tidlig 
pensjonering 

73 % 98 % 83 % 

Politisk parti 6 % 0 % 2 % 

Ikke sikker 13 % 0 % 5 % 

Antall spurte 800 250 500 

 
 
 
 



8.  Kjenner du til hvem som eier helseforetakene eller de offentlige sykehusene? 
  LES OPP 1-4 
 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

Kommunene 4 % 0 % 2 % 

Fylkeskommunene 29 % 11 % 22 % 

Staten 61 % 87 % 73 % 

Andre 1 % 0 % 1 % 

Ikke sikker 6 % 2 % 2 % 

Antall spurte 800 250 500 

 
 

9. Kjenner du til hva Treholt-saken gikk ut på? LES OPP 1-3 
 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

Underslag 3 % 0 % 1 % 

Drap  2 % 0 % 0 % 

Spionasje 87 % 100 % 97 % 

Nei, kjenner ikke til 8 % 0 % 2 % 

Antall spurte 800 250 500 

 
 
10. Kjenner du til hva Kyoto-avtalen går ut på? LES OPP 1-3 
 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

Begrense hvalfangst 1 % 0 % 0 % 

Ikke-spredning av 

atomvåpen 

3 % 0 % 1 % 

Begrense 

klimautslipp 

85 % 99 % 98 % 

Nei, kjenner ikke til 11 % 0 % 1 % 

Antall spurte 800 250 500 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



11. Hva forbinder du med primærvalg?  LES OPP 1-3 
 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

Første valg 45 % 21 % 27 % 

Nominasjonsvalg 36 % 75 % 70 % 

Ekstra viktig valg 7 % 2 % 1 % 

Ikke noe spesielt 13 % 2 % 3 % 

Antall spurte 800 250 500 

 
 
13. Kjenner du til om USA er medlem av følgende organisasjoner? 
 
 a) OSSE (Organisasjonen for samarbeid og sikkerhet i Europa) 
 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

USA er medlem 24 % 19 % 18 % 

USA er ikke 
medlem 

49 % 73 % 65 % 

Kjenner ikke til 27 % 8 % 16 % 

Antall spurte 800 250 500 

 
 
 b) WTO (Verdens handelsorganisasjon) 
 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

USA er medlem 78 % 90 % 90 % 

USA er ikke 
medlem 

8 % 7 % 4 % 

Kjenner ikke til 14 % 3 % 5 % 

Antall spurte 800 250 500 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



14. Kjenner du til hvem som har gitt NATO i oppdrag å delta med militære styrker i 
Afghanistan? 

 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

USA  22 % 10 % 23 % 

FN 49 % 67 % 58 % 

Afghanistans 

regjering 

3 % 2 % 2 % 

Andre 3 % 9 % 3 % 

Nei, kjenner ikke til 23 % 12 % 13 % 

Antall spurte 800 250 500 

 
 
15. Er du enig eller uenig i at norske militære styrker deltar i NATOs  

ISAF-styrker i Afghanistan, eller har du ingen oppfatning om dette? 
 

 Publikum 
Desember 
2007 *) 

Publikum 
Februar 
2008 

Redaktørene Journalistene 

Enig 46 % 53 % 70 % 49 % 

Uenig 38 % 31 % 18 % 29 % 

Ingen oppfatning 17 % 16 % 13 % 22 % 

Antall spurte 1004 800 250 500 

*) Landsomfattende meningsmåling etter oppdrag fra Aftenposten 
 
 
16. Hvordan mener du norske medier dekker de militære operasjonene i Afghanistan?  

Mener du mediene dekker de militære operasjonene i Afghanistan for kritisk, 
mediene dekker det for lite kritisk, eller mener du mediene dekker dette på en 
balansert måte? 

 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

Dekker for kritisk 13 % 1 % 3 % 

Dekker for lite 
kritisk  

27 % 36 % 39 % 

Dekker på en 
balansert måte 

49 % 59 % 53 % 

Ikke sikker 11 % 4 % 4 % 

Antall spurte 800 250 500 

 
 



17. Hvis du ble bedt om å bidra med hjelp eller yte tjenester i Afghanistan, ville du da 
vært villig til å reise? 

 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

Ja 26 % 32 % 34 % 

Nei  69 % 58 % 58 % 

Ikke sikker 6 % 10 % 8 % 

Antall spurte 800 250 500 

 
 
 
19. Hvordan mener du mediene håndterte den såkalte Valla / Yssen saken?  Mener du 

media var for kritisk i forhold til Gerd-Liv Valla, var media passe kritisk, eller 
mener du media var for lite kritisk i forhold til Gerd-Liv Valla? 

 

 Publikum  
Mars 2007 

*) 

Publikum 
Februar 
2008 

Redaktørene Journalistene 

For kritisk til Gerd-

Liv Valla 

33 % 38 % 25 % 32 % 

Passe kritisk 55 % 46 % 68 % 60 % 

For lite kritisk til 

Gerd-Liv Valla 

7 % 9 % 5 % 6 % 

Ingen oppfatning 5 % 6 % 2 % 2 % 

Antall spurte 1002 800 250 500 

*) Spørsmål stilt på landsomfattende omnibus 12. – 14. mars 2007 etter oppdrag fra Nordiske Mediedager. 
 

 
 

20. Hvis du skal karakterisere redaktørene som gruppe, hvilke av følgende 
 beskrivelser mener du passer eller passer ikke for redaktørene? 
 
 a) Faglig dyktige 
 

 Journalistene 

Passer 85 % 

Passer ikke  7 % 

Ikke sikker 8 % 

Antall spurte 500 

 
 
 

 



 
b) Pengetellere 
 

 Journalistene 

Passer 60 % 

Passer ikke  32 % 

Ikke sikker 7 % 

Antall spurte 500 

 
 

 
c) Stiller opp for redaksjonen 

 

 Journalistene 

Passer 74 % 

Passer ikke  13 % 

Ikke sikker 13 % 

Antall spurte 500 

 
 

d) Usynlige 
 

 Journalistene 

Passer 30 % 

Passer ikke  60 % 

Ikke sikker 10 % 

Antall spurte 500 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



22. Klimautfordringene på jorden diskuteres og omtales i mediene.  Mener du klima-
utfordringene får for mye oppmerksomhet i mediene, får de for lite 
oppmerksomhet, eller mener du oppmerksomheten omkring klimautfordringene er 
slik den bør være? 

 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

For mye 

oppmerksomhet om 

klimautfordringene 

22 % 7 % 11 % 

For liten 

oppmerksomhet om 

klimautfordringene 

23 % 30 % 29 % 

Oppmerksomheten slik 

den bør være 

52 % 63 % 60 % 

Ikke sikker 3 % 0 % 1 % 

Antall spurte 800 250 500 

 
 
23. Det er kjent at mange bloggere klarte å identifisere Lommemannen i løpet av kort 

tid på bakgrunn av medias dekning av saken.  Av følgende to utsagn – hvilket er 
du mest enig i?  LES OPP 1-2 

 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

Med dagens utvikling på 
internett kan media like 
godt identifisere siktede 
i alvorlige saker 

11 % 2 % 5 % 

Det er viktig at mediene 
fortsatt holder fast ved 
de etiske regler når det 
gjelder identifisering av 
siktede personer 

83 % 97 % 93 % 

Ikke sikker 6 % 1 % 2 % 

Antall spurte 800 250 500 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



24. Hvem foretrekker du som amerikansk president etter presidentvalget i USA til 
høsten?  

 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

Hillary Clinton 39 % 38 % 31 % 

Barack Obama 40 % 42 % 51 % 

John McCain 4 % 2 % 2 % 

Andre 1 % 2 % 2 % 

Ikke sikker 16 % 16 % 14 % 

Antall spurte 800 250 500 

 
 
25. Når norske medier dekker valg i utlandet, mener du da at mediene gir best 

dekning av partier og kandidater på venstresiden, gir mediene best dekning av 
høyresiden, eller mener du mediene har en balansert dekning? 

 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

Best dekning av 
venstresiden 

14 % 25 % 38 % 

Best dekning av 
høyresiden 

3 % 0 % 3 % 

Balansert dekning 62 % 67 % 48 % 

Ikke sikker 20 % 8 % 11 % 

Antall spurte 800 250 500 

 
 
26. Kjøper du færre aviser i løssalg enn det du gjorde for tre år siden,  

kjøper du omtrent like mange, eller kjøper du flere? 
 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

Kjøper færre 
aviser 

30 % 51 % 49 % 

Kjøper omtrent 
like mange 

55 % 46 % 38 % 

Kjøper flere aviser 10 % 2 % 12 % 

Ikke sikker 4 % 0 % 1 % 

Antall spurte 800 250 500 

 
 
 
 



27. Hvor leser du papirutgaven av de avisene du leser?  
 FLERE SVAR MULIG 
 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

På jobben 25 % 82 % 67 % 

Hjemme 79 % 90 % 72 % 

På vei til og fra 
jobb 

4 % 11 % 13 % 

Andre steder 9 % 13 % 15 % 

Leser ikke 
papirutgaven 

4 % 0 % 0 % 

Antall spurte 800 250 500 

 
 
28. Hvor leser du nettutgaven av de avisene du leser?  
 FLERE SVAR MULIG 
 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

På jobben 27 % 98 % 84 % 

Hjemme 63 % 69 % 67 % 

På vei til og fra 
jobb 

1 % 3 % 5 % 

Andre steder 4 % 7 % 8 % 

Leser ikke 
nettutgaven 

22 % 0 % 2 % 

Antall spurte 800 250 500 

 
 
29. Tror du Dagbladet legges ned i løpet av de nærmeste årene, eller 
 tror du Dagbladet overlever? 
 

 Redaktørene Journalistene 

Tror Dagbladet blir 
lagt ned 

16 % 10 % 

Tror Dagbladet 
overlever 

80 % 86 % 

Ikke sikker 4 % 4 % 

Antall spurte 250 500 

 
 



30. Mange TV-kanaler sender såkalte reality-serier.  Kunne du tenke deg å 
 være med i en slik serie? 
 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

Ja 12 % 4 % 5 % 

Nei 88 % 96 % 95 % 

Antall spurte 800 250 500 

 
 
 
31. I høst ble det kjent at en norsk journalist hadde betalt en etterlyst finanssvindler 

50.000 kroner for et intervju.  Kjenner du til hvor denne journalisten var ansatt? 
 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

Ja, i TV2 28 % 88 % 78 % 

Ja, annet sted 19 % 5 % 8 % 

Nei, kjenner ikke 
til 

52 % 8 % 13 % 

Antall spurte 800 250 500 

 
 
32. Hvor alvorlig brudd på etiske retningslinjer for en journalist mener du dette er? 
 LES OPP 1-4 
 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

Svært alvorlig 35 % 74 % 72 % 

Ganske alvorlig 37 % 24 % 23 % 

Mindre alvorlig 15 % 2 % 4 % 

Ikke alvorlig 4 % 1 % 1 % 

Ikke sikker 8 % 0 % 1 % 

Antall spurte 800 250 500 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



33. I hvilken grad mener du en slik sak svekker tiltroen til journalistene som yrkesgruppe? 
 LES OPP 1-4 
 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

I stor grad 28 % 46 % 45 % 

I noen grad 40 % 37 % 38 % 

I mindre grad 18 % 11 % 14 % 

Ikke i det hele tatt 7 % 6 % 3 % 

Ikke sikker 6 % 0 % 0 % 

Antall spurte 800 250 500 

 
 
 
34.  Hva forbinder du med følgende personer? 
 
  a) Hans-Tore Bjerkaas LES OPP 1-3 
 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

Konsernsjef i 
Telenor 

15 % 3 % 8 % 

Fotballtrener i 
Tippeligaen 

2 % 0 % 0 % 

Kringkastingssjef 
i NRK 

48 % 91 % 79 % 

Ikke sikker 34 % 6 % 13 % 

Antall spurte 800 250 500 

 
 

b) Alf Hildrum LES OPP 1-3 
 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

Norsk 
orienteringsløper 

5 % 0 % 1 % 

Konsernsjef i TV2 37 % 97 % 78 % 

LO-sekretær 18 % 0 % 7 % 

Ikke sikker 40 % 2 % 14 % 

Antall spurte 800 250 500 

 
 

 
 



c) Bernt Olufsen  LES OPP 1-3 
 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

President i 

Håndballforbundet  

5 % 1 % 2 % 

Sjefredaktør i VG  34 % 96 % 78 % 

Konsernsjef i Bang & 

Olufsen 

19 % 0 % 4 % 

Ikke sikker 43 % 3 % 16 % 

Antall spurte 800 250 500 

 
 
 
d) Anne Aasheim LES OPP 1-3 

 

 Publikum Redaktørene Journalistene 

Leder i 
Sykepleierforbundet 

12 % 0 % 1 % 

Norsk skiskytter 3 % 0 % 0 % 

Sjefredaktør i 
Dagbladet 

62 % 100 % 92 % 

Ikke sikker 24 % 0 % 7 % 

Antall spurte 800 250 500 

 
 



31. Dersom det var stortingsvalg i morgen, hvilket parti 
 ville du da stemme på? 
 

 1999 2001 2003 2005 2006 2007 2008 

RV (Rødt) 3 % 6 % 3 % 2 % 3 % 4 % 3 % 

SV 27 % 25 % 36 % 32% 21 % 20 % 16 % 

Ap 41 % 30 % 33 % 33 % 40 % 37 % 35 % 

Sp 3 % 3 % 2 % 1 % 4 % 3 % 4 % 

Venstre 8 % 6 % 7 % 6 % 11 % 11 % 20 % 

KrF 5 % 6 % 3 % 5 % 4 % 4 % 3 % 

Høyre 11 % 21 % 12 % 16 % 13 % 14 % 14 % 

Frp 2 % 0 % 3 % 3 % 4 % 5 % 3 % 

Andre 0 % 2 % 0 % 1 % 1 % 1 % 2 % 

Antall spurte 321 348 296 410 400 460 376 

 
 
 

 Publikum 2008 Redaktører 2008 Journalister 

2008 

Rødt 1 % 2 % 3 % 

SV 9 % 10 % 16 % 

Arbeiderpartiet 27 % 46 % 35 % 

Senterpartiet 4 % 3 % 4 % 

Venstre 8 % 19 % 20 % 

KrF 6 % 2 % 3 % 

Høyre 20 % 16 % 14 % 

Frp 22 % 2 % 3 % 

Andre 2 % 1 % 2 % 

Antall spurte 617 178 376 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 Alder? 
 

 2001 2003 2005 2006 2007 2008 

Under 30 år 15 % 14 % 15 % 15 % 15 % 26 % 

30 - 44 år 44 % 43 % 43 % 41 % 41 % 49 % 

45 - 59 år 33 % 31 % 29 % 33 % 33 % 20 % 

60 år og eldre 9 % 12 % 13 % 12 % 12 % 5 % 

Antall spurte 500 400 500 500 600 500 

 
 
 Hvor mange års utdanning utover grunnskolen har du? 
 

 2001 2003 2005 2006 2007 2008 

Inntil 3 år 16 % 13 % 16 % 15 % 17 % 16 % 

4 - 6 år 33 % 40 % 40 % 41 % 43 % 43 % 

Mer enn 6 år 51 % 47 % 44 % 45 % 40 % 40 % 

Antall spurte 500 400 500 501 600 500 

 
 
 Hvor eller i hvilket medium arbeider du? 
 

 2001 2003 2005 2006 2007 2008 

Riksavis eller 

regionavis 

36 % 37% 25 % 39 % 26 % 19 % 

Lokalavis 22 % 20 % 21 % 19 % 22 % 20 % 

Nettavis - - 2 % 3 % 5 % 8 % 

TV 15 % 13 % 18 % 11 % 19 % 21 % 

Lokal-TV 2 % 2 % 5 % 3 % 2 % 2 % 

Radio, nærradio 7 % 7 % 10 % 6 % 12 % 9 % 

Andre medier 14 % 13 % 15 % 15 % 11 % 15 % 

Annet 5 % 9 % 6 % 5 % 3 % 6 % 

Antall spurte 500 400 500 501 600 500 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



38. Hva er ditt hovedarbeidsfelt? LES OPP 1-7 
 

 2008 

Nyheter 30 % 

Sport 5 % 

Politikk 3 % 

Samfunn og 
økonomi 

4 % 

Kultur, feature 18 % 

Foto 7 % 

Annet 16 % 

’All round’ 17 % 

Antall spurte 500 

 
 
 
 Hva er din brutto årsinntekt? 
 

 2003 2005 2006 2007 2008 

Under 250.000 6 % 11 % 6 % 2 % 7 % 

250 - 400.000 46 % 57 % 51 % 50 % 40 % 

Over 400.000 41 % 26 % 39 % 48 % 47 % 

Vil ikke oppgi 7 % 5 % 4 % 0 % 5 % 

Antall spurte 400 500 501 600 500 

 
 
 
 Kjønn 
 

 2001 2003 2005 2006 2007 2008 

Mann 64 % 58 % 61 % 64 % 60 % 56 % 

Kvinne 36 % 42 % 39 % 34 % 40 % 44 % 

Antall spurte 500 400 500 500 600 500 

 
 
 
 
 
Bergen, 10. mars 2008 
 
 
 
Thore Gaard Olaussen 



 
 


